

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Nagymagyarország

Az első megkoronázott magyar király István, azok közé tartozik, akik azt a csodálatos látóképességet kapták meg, mellyel a jövőendő sűrű fátyolán is keresztül láttak a messze elkövetkezendő időkbe. — Nem a maga ereje volt ez, hanem nyerte attól, aki őt életre hívta s oda állította egy nemzet élére. S ennek a férfinak volt hite, akarat s biztos reménye abban, hogy ha ő nemzetének fiait a helyes útra vezeti, ez a nemzet élni fog, azok között, akik ámulattal és rettegéssel gondolták a magyarra. A kalandozó magyarok előtt nem az a haza lebegett, mint a kereszttyénné lettek előtt. Ez utóbbiak a békés munka áldott eszközeivel rakták le a jövő Magyarország fundamentumait. De ha jött idő, amikor nem volt más választás, csak a harc eszköze, akkor diadalmasan hordozták meg fegyvereiket.

Az a mult, mely a magyar nemzet háta megett van, olykor-olykor beszédessé válik, mintha oda hajolna minden magyarhoz és mondaná: ezt hagyd el, de ezt meg vidd bele életedbe, hogy jövőd biztosítsad vele.

A magyar volt nagy örömeiben és szenvedéseiben, de sokszor vált kicsinyé, mikor jellegzetes bünei urrá lettek felette. A visszavonás, a pártoskodás és hiteltelenség mindig a pusztulás felé ragadták, de ha egyszer fölésmélt, amikor urrá lett szenvedélyei felett s alázatosan esengett a szabadulás után, több-kevesebb idő múlva felragyogott egén a szabadság éltető napja Nagymagyarország! Ennek fogalommal kell lenni és élet ideálnak ebben a korban, mikor rettenetesen kicsinyek vagyunk nemcsak földrajzilag, de sokszor a terveinkben is. A magunk ereje nem elég, legyen hát hitünk, hogy egyszer csak ebben a sötét magyar éjszakában tükön egy láthatatlan kéz, mint éltető harmatot ránk hintse azt az áldást, hogy hajnalhasadtán csillogva ragyog minden magyar homlokon a szabadság fénye. Sorunk nehéz utain mennyi kétségbe esett lélek vívódik s azt hiszi akkor lett diadalmas, mikor hitetlenül eldobta magát az életet. Mennyien vannak, akik abban reménykednek, hogy a szenvedés elmúlik, mielőtt több pénzt számlálhat és szoríthat keze. Vannak, akik az istentelenség rut jelszavával próbálnak emberekre hatni, azt állítván, nincs egy hazához kötve senkisé. Kétségbeesett s hit nélküli emberek nem bírhatnak azokkal a fegyverekkel és eszközökkel, amelyekkel akár szellemi, akár kulturfőlényvel vagy másképp tudják magyarrá tenni még egyszer e hazát.

Ennek az esztendőnek hatalmas tanulságai vannak, sokszor egy ember élete is bizonyosságul szolgál a tiszta és nemes cél elérésére. Törpén, megesonkítottan nem lehet élni annak a nemzetnek, melynek

vannak tanulságai a multból és hittel felépítheti a jövőt.

Az első megkoronázott magyar király István, irányt mutatott népének a biztos jövő felé. Ma azok a férfiak, kik szívükön viselik hazájuk sorsát, szintén csak azon az uton vihetik el a nemzetet a biztos jövő felé, ha maguk is vallják, hogy a kereszttyénségben van az a diadalmas erő, mely ismét nagyra teszi a magyart. Az igazi kereszttyénségnek egy alaptörvénye van, ez pedig az a szeretet, mely összeforraszthat minden magyart e megszentelt haza ezeréves határain belül. Ha a csonka hazában ezzel a szeretettel dolgozik mindenki és a trianoni határokon túl ezzel hordozza keresztjét, lesz idő, mikor olyan hatalmas erővé formálódik át minden magyar szív és lélek, hogy leomlik előtte az a határ, ami nem gátolja terveiben és sötétíti teszi a jövőt.

Minden magyar életcél abban a nagy nemzeti fogalomban összpontosuljon, hogy még egyszer legyen Nagymagyarország, ahol egymást megértve áll nyugat kapujában, mint mozdíthatatlan őrszem az a magyar nemzet, melynek hite és karjának ereje addig is kitörülhetetlen betűkkel van bevésve a történelembe. (Örülök.)

Vilmos német császár enyhébb vidékre megy, mert beteg

Londonból jelentik: Ide érkezett hírek szerint Vilmos császár erősen meghűlt, betegsége rendkívül makacs. — Orvosai azt ajánlják, hogy utazzon enyhébb vidékre. — Azt hiszik ezzel áll összefüggésben az a tény, hogy a holland belügyminiszter meglátogatta az exceszárt és huzamosabb ideig tanácskozott vele.

Rakovszky belügyminiszter tul van a veszélyen

Budapest, aug. 19. Rakovszky belügyminiszter állapotáról Kolozs várról most már állandóan kedvező hírek érkeznek. A miniszter tul van a veszélyen, aggodalomra tehát nincs ok, betegsége azonban hosszadalmas — és előreláthatóan még 4 hétig ágyban kell maradnia.

Főispán változás Zalában

Budapest, augusztus 19. A kormányzó a belügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Tarányi Ferencet, Zala- és Vasvármegye főispánját az állásától, — huzgó szolgálatainak elismerése mellett — saját kérelmére felmentette és Gömörey György, miniszteri osztálytanácsosi címmel és jelleggel felruházott ny. vasuti és hajózási felügyelőt, földbirtokost Zalavármegye főispánjává kinevezte.

Gajda elárulta a francia haditervet az oroszoknak

Foch tábornok intervenciójára bocsátjották el a csehek Gajdát

Párisból jelentik: Most derült ki, hogy a cseh hadsereg eddigi vezérkari főnökét Gajda tábornokot francia intervencióra bocsátjották el a szolgálatból. Foch tábornok tett irányban javaslatot a francia külügyminisztériumnál, mert rájöttek arra, hogy Gajda tá-

bornok elárulta a francia haditervet és több jelentős hadititkot az oroszoknak.

Francia külügyi körökben esodálkoznak azon, hogy Benes külügyminiszter aktív szolgálatban van, holott ő is régen tudott Gajda árulásáról.

Zsufolt hosszú vonatok indultak Debrecenből Budapestre

Minden személykocsit „mozgósítottak” a debreceni pályaudvaron -- 200 ezer vidéki és külföldi Budapestben

Az az akció, mely a Szent István hét égisze alatt hatalmas idegenforgalmat akart előidézni Budapestben, teljes mértékben eredménnyel járt. Mint budapesti tudósítók jelentik, több, mint kétszáz ezer vidéki és külföldi vendég érkezett a fővárosba. Az a körülmény, hogy az államvasutak menetdíjkezdésményét adtak, — rengeteg vidékit vitt a fővárosba. Debrecenből és környékéről is igen sokan utaztak el. Tegnap és tegnapelőtt valamennyi személy- és gyorsvonat zsufolva indult el. Legnagyobb volt a forgalom tegnap. Az esti személyvonat, mely Nyiregyházáról indul Debrecenen át, már Nyir egyházáról zsufolva indult el, úgy, hogy itt új kocsikat kellett hozzákapcsolni. Teljes szerelvényvel, harminc személykocsival indult el a tegnap esti személyvonat, amire ritkán van példa. De még ez a hosszú vonat is zsufolásig megtelt utasokkal. Jellemző, hogy még az átfestésre adott kocsikat is vissza kellett adni a forgalomnak, oly nagy volt az igénylés személykocsik iránt.

Persze a sok utassal rengeteg pénz áramlik Budapestre és mig Budapest kereskedelmi és üzleti élete alaposan fellendült, addig a vidék kereskedelme alaposan megcsínyli Budapest előretörését. — A debreceni kereskedők panaszkodnak, hogy ezen a héten szinte megállt az üzlet, — ami kis vásárlási kedv mutatkozott, az is Budapest felé gravitál. Ebből csak az a következtetés, hogy Debrecenre is ráférne egy kis idegenforgalom.

Egyébként Budapestben a Szent István heti ünnepek megkezdődtek. A főváros fel van lobogóva. A rendkívüli alkalomra tekintettel a budapesti kávéházak zár-

óráját három napra felfüggesztették.

A Szent István heti ünnepekre Budapestre érkezett külföldiek sorában vannak egyiptomi vendégek is, főleg gazdák. Velük érkezett a főváros meglátogatására Fuad Abaza bey, az egyiptomi gazdasági egyesület igazgatója is, a kit Máyer földmívelésügyi miniszter kihallgatáson fogadott.

Debrecen nem vesz részt a Szent István napi körmenetben

A miniszterelnökség értesítette a várost, hogy Szent István napkor nagyszabású ünnepek lesznek a fővárosban, még pedig egész héten át. Különösen felhívja a figyelmet az ünnepek főpontjára, a körmenetre, amikor a szent jobbot viszik körül. Felhívja a várost, hogy egy főtisztviselővel, akinek diszmagyar ruhája van, képviseltesse magát. A tanács határozata folytán Debrecenből senki sem utazik fel, mert a szabadságolások miatt csak annyi tanácsnok van itthon, hogy a város ügyeinek vitelében fennakadás ne történjék.

A mexikói érsék memoranduma

Mexikó, aug. 19. A mexikói érsék az egész katolikus lakosság nevében Calles elnöknek memorandumot nyújtott át, amelyben arra kéri, hasson oda, hogy a kongresszuson az alkotmánynak és az új büntetőtörvénynek a vallásra vonatkozó rendelkezéseit változtassák meg.

Ulain Ferenc feltűnést keltő védőbeszéde a frankpörben

Az ügyész Nádosy mint tettestársat vádolta és kérte Baross és Szörtsey elítélését is

Budapest, augusztus 19. A frank per mai táblai tárgyalásán az elnök bejelentette, hogy a tábla a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványok közül elrendeli Gerő László memorandumának és a Térképeszeti Intézet alkalmazotti esküszövegének felolvasását, míg a többi indítványt elutasítja. A védők semmisségi panaszt jelentenek be.

Ezután felolvasták Gerő memorandumát, amely egyezik vallomásával és amelyben hangsúlyozza, hogy Hajtstól kapott parancsot.

Hajtsót és Gerőt szembesítik és mindketten megmaradnak ellentétes álláspontjuk mellett.

Ezután a főügyész mondta el védőbeszédét. Magáévá tette a bíróság álláspontját és kérte a táblát, hogy Nádosy mint tettestársat ítélje el. Ugyancsak kérte Baross és Szörtsey elítélését is. Vissza-vonta Nádosy szavára a semmisségi panaszt.

Ezután Auer Pál, a franciák jogi képviselője szólalt fel. Beszédében kijelentette, hogy Franciaország ezzel a büncselekménnyel nem azonosítja a magyar nemzetet.

Majd a védőbeszédre kerül a sor. Először Nádosy védője Gál Jenő beszélt. Elsősorban a minőség kérdésében támadja az ítéletet. Meglepetéssel vette, hogy Heller főügyész más álláspontot helyezkedett, mint Sztrache főügyész. Hivatkozik az első foku ítélet indoklására, amely megállapítja, hogy a vádlottak nem közönséges gonosztevői egy rendszerint aljas büncselekménynek, hanem áldozatainak a katasztrófának, amelynek eredménye Magyarország megsemmisítése és tönkretétele. Majd Nádosy szerepét igyekszik tisztázni és azt mondja, hogy meg kell találni a feloldozás törvényes indokát.

Szünet után Ulain Ferenc Windischgraetz herceg védője mondta el védőbeszédét. Megtámadja a minősítésnek azt a részét, amely azt mondja, hogy két rendbeli okirat-hamisítást követett el, de megtámadja az ítélet azért is, mert véleménye szerint az enyhítő szakaszokat a törvényszék nem megfelelőleg alkalmazta.

Van azonban az ítéletnek egy gyönyörű szép része, mely kimondja, hogy a vádlottak áldozatai a trianoni békeszerződésnek. *Büszke erre az ítéletre, mert ebben megtestesülve látja a magyar igazságszolgáltatás fenkölt szellemét*, de a bíró, aki összefacsart szívvel ítéli el a vádlottakat, nem tagadhatja meg tőlük azt az elégtételt, — hogy a becsületrend szalagját oda ne tűzze mellükre. Büszkén meri kérdezni, hogy hány nemzetnek lett volna bátorsága arra, hogy azt mondja az igazságszolgáltatás

szaván keresztül: Lesujtok, de a becsületrend keresztjét én a magyar igazságszolgáltató bíró oda-tűzöm melledre és ha Windischgraetz unokái 100 év múlva olvasák ezt az ítéletet, jusson eszükbe, hogy bármilyen lezüllött állapotban volt is az ország, nemcsak Windischgraetzokból és Nádosy-akból birt nagyszellemű férfiakat, de az igazságszolgáltatás is nagy volt, igazságos volt, bátor volt.

Mégis rettenetes dolognak és keménynek találja az ítéletet, amely súlyos és amelyből hiányoznak a kellő enyhítő körülmények.

— Hozza meg a tábla ítéletét, de ne felejtse el azt, — hogy az apák után jönnek fiaik. Az ítélet nem áll meg. Az ítélettel nem zárul le semmi. A nemzet élni akar, a nemzet élni is fog.

Az idő előrehaladott voltára való tekintettel az elnök a tárgyalást félbeszakítja és annak tárgyalását augusztus 21-én délelőtt fél 10-re tűzi ki.

Merénylet a Berlin-kölni gyorsvonat ellen

Eddig 8 halottja van a berlini D-vonat kisiklásának

Berlinből táviratozzák: A berlin-kölni vonalon ma éjjel súlyos vasúti szerencsétlenség történt, amelynek arányai felülmúlják az utóbbi hetek németországi vasúti szerencsétlenségeit. Az éjjel fél 11 órakor Berlinből induló D-vonat mintegy 50 kilométernyire Hannover-től kisiklott. A vonat mozdonya és hét személykocsi kiugrott a sínek közül és az utolsó két kocsi darabokra tört. *A déli órákig 8 halottat huztak ki a romok közül, közöttük a vonatvezetőt. Tíz ember még a kocsi roncsai alatt fekszik.* — A vonatnak sok utasa és egész kísérő személyzete súlyosan megsebesült. A halottakat és a súlyosan sebesülteket valóságos ki kellett fűrészelni a két személykocsi romjai közül.

A nyomban megindított vizsgálat kétséget kizáróan megállapította, hogy merénylet okozta a D-vonat katasztrófáját. Megállapították, hogy a vonalon, amelyen a

D-vonat áthaladt, szabályszerűen megadták a jelzéseket és a váltók is teljesen jól működtek. A szerencsétlenség színhelyének közvetlen közelében bűnös kezek meglazították a sínek csavarjait és ezért történt a vonat kisiklása. — A hatóságok véleménye szerint *előre megfontolt merénnyel állanak szemben* és ezért az ügyészség már elrendelte a legszélesebbkörű nyomozást. A merénylet okát ezeitig még hozzávetőleg sem tudták megállapítani.

Hannover, aug. 19. Hivatalos jelentés szerint a Berlin-hannoveri gyorsvonat mozdonya és két kocsija a vasúti sínek ismeretlen em berek részéről történt megrongálása következtében kisiklott. — A mozdonyvezető és 5 ember meghalt, 3 pedig megsérült.

Ujabb jelentés szerint az áldozatok száma tizenkilencre emelkedett.

A csepeli merénylők állítólagos nyomravezetőjét megfenyegették

Két névtelen levelet kapott

Budapesti tudósítónk jelenti: Mint ismeretes, Zimmermann nevű mérszáros a múlt napokban bejelentette a budapesti főkapitányságnak, hogy Kecskeméten kihallgatta egy orosz és egy cseh ember beszélgetését, a kikben a csepeli merénylőket sejtí. Zimmermann tegnap este újra megjelent a főkapitányságon és bejelentette, hogy két fenyegető névtelen levelet kapott, amelyekben az állt,

hogy vigyázzon magára, ne sokat beszéljen, mert rajta van ő is a listán és őneki is rossz vége lesz. Zimmermann a leveleket átadta a rendőrségnek, amely a nyomozást megindította.

A csepeli robbanás áldozatai közül értesülésünk szerint még 23-an vannak kórházban.

'ALFA Villamossági Vállalat'

ARANY BIKA BÉRHAZ.

Előnyös fizetési feltételek mellett készít és javít: villamos világítás, motor, csengő és házteléfono berendezéseket Szerelési anyagok legolcsóbb beszerzési forrása.

„Méliusz”

könyvkereskedés
DEBRECEN

Ajánl a dusan felszerelt és minden igényt kielégítő raktárát a mélyen tisztelt szülőik szives figyelmébe.

Az ez évben szokatlanul nagy arányokban történt tankönyvváltozások miatt, tekintettel az újonnan megjelent tankönyvek csekély mennyiségére, előjegyzéseket már elfogad a cég, a későbbi beszerzés és az általában vett tankönyv el-látás megkönnyítése érdekében.

Iskolai tanszereink

az elemi I. osztályától kezdve a felsőbb osztályokig kaphatók. — **2-70.**

Bűnielek után kutatnak Csepelen

Budapest, aug. 19. A csepeli robbanás ügyében a rendőrség és a katonai hatóságok nagy apparátussal folytatják a nyomozást, mely azonban eddig még semmi komoly eredményt nem tudott elérni. Ma délelőtt a főkapitányságról egy rendőri bizottság szállt ki Csepelen, a robbanás színhelyén, hogy tisztázza az utóbbi napokban elhangzott jegyzőkönyvi vallomások adatait. A rendőri nyomozás nem szerzett még új támpontot a robbanás okainak felderítésére és ezért csak a robbanási szakértők véleménye alapján haladhat.

Miután a helyszínen nem találtak bűnjelt, amely merénylet valószínűségét igazolná, a rendőri bizottság és a katonai hatóságok képviselői most a robbanás körzetét kutatták fel, hogy esetleg olyan idegen tárgyra, bűnjelre akadjanak, amely alapot nyújt a további nyomozásra.

A főkapitányságon felvett nagyszámú jegyzőkönyvet már átküldték a katonai hatóságoknak. A robbanási szakértők részletes véleménye is megérkezett már a főkapitányságra és abban a szakértők hangoztatják, hogy kizártnak tartják az öngyuladást és véleményük szerint a robbanást feltétlenül bűnös kezek idézték elő.

Világosság derül a Tisza-gyilkosság rejtélyére

Jelentkezett egy tiszthelyettes

Budapest, augusztus 19. Egyik budapesti lap értesülése szerint most jelentkezett egy volt tiszthelyettes, aki pontos adatokat tud arról a járőrőről, aki szerinte 1918 október 31-én őrizetbe vette Tisza István gróf három gyilkosát. Ennek a volt tiszthelyettesnek vallomása világosságot fog deríteni a Tisza gyilkosság ügyére.

Vonat elé vetette magát a ló miatt

Békéscsabáról jelentik: Az aradi gyorsvonat az ujki győsi őrháznál halálra gázolta Oláh Ignác 25 éves béréslegényt. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen legény öngyilkossági szándékából vetette magát a vonat elé. Gazdájának lova a kufba fulladt, amit annyira a szívére vett, hogy a sínekre feküdt s a robogó vonat darabokra tépte.

Az utolsó pillanatban félméterrel egymással szemben állt meg a gyors és express

Bukarestből jelentik: Tegnap Szinaja és Poiana-Tapului közt könnyűen végzetesé válhatott vasúti katasztrófát sikerült elhárítani. — A Brassóból jövő expressz, melynek öt órákor kellett volna Szinajába érkeznie, három órát később és e miatt a 204-es gyors Munteniben vesztegelt. Telefonzavar miatt egyszerre indították el a két vonatot, amely Szinaja és Poiana-Tapului közt teljes sebességgel rohant egymás felé.

A gyorsvonat egyik katona utasa, aki idejében észrevette a katasztrófát, megrántotta a vészféket, úgy hogy az utolsó pillanatban, félméter közelségben sikerült megállítani a vonatot. — A gyorsvonaton nagy pánik tört ki, s az utasok kiugráltak a vonathól s ennek következtében több apró sérülés történt.

Amíg a debreceni nagyvásárból eleresztett léggömb Dunapentelére ér

Egy debreceni inas jól elsült tréfája -- A becsületes megtaláló a magas jutalomért messzeföldről eljött, de a képzelt nagyságos ur helyett csak egy inast talált

Kacagató, humoros esetről beszélnek most városzerte. Az eset tényleg olyan, amely még a legmorózusabb ember ajkára is mosolyt csal. Kezddődött pedig a történet a most lefolyt debreceni nagyvásárból, hol egy jókedélyű mechanikus tanonc, névszerint Király Ferenc, ki a Pannónia garázsban van alkalmazásban, két vásári léggömböt vásárolt. De ezuttal nem a megszokott vásári szórakozásnak szánta a léggömböket, hanem messzebbmenő terveit voltak vele. Az egyik ballont kipukkasztotta, az üres hóllyagot rákötötte a másiknak az aljára s erre az új légi postára rákötött egy kis kemény kartonlapot, amelyre viszont ezeket írta:

Becsületes megtaláló magas jutalomban részesül, ha ezt eljuttatja az alábbi címre: Király Ferenc, Debrecen, Hatvan utca 69. szán.

A tanonc utjára bocsátotta az így összeállított kis légi postát. Inas társainak nagy gaudiuma mellett engedte szélnek vasárnap délután a léggömböt.

Már-már el is felejtették Király Ferencék az ártatlannak tetsző vásári szórakozást, mikor aztán tegnap váratlan fordulat történt. Tegnap reggel Király Ferenc tanonc szüleinél a Hatvan utca 69. szám alatt egy idegen falusi asszony kopogtatott, kezében egy vásári léggömb maradványait és papirlapocskát szorongatott.

— Itt lakik kérem szépen Király nagyságos ur? — kérdezte az asszony dunántúli kifejezéssel.

— Lakik itt egy Király Ferenc, de az nem nagyságos ur, — volt a válasz.

— Hát micsoda? — kérdezte az idegen asszony.

— Micsoda?! Hát az egy kis inas. A toll erőltlen leírni azt a meglepetést, ami az idegen asszony arcán tükrözött. Majd elajult. Percekig se tudott szöhoz jutni, de azután mégis megeredt ajkán a szó és nagy sópánkodva elmondta, hogy ő messze földről jött: Dunapenteléről. Erdelics Andrásnak hívják és a saját földjén, a tartón találta a léggömb maradványait, illetve a rákötött kis kartonlapot. Hirtelen nem tudta kitalálni, hogy mi az a vörös gumi. Ugyanis a léggömbből akkorra már kiszállt a gáz. A naiv asszony pedig csak azt látta, hogy a cédulán az van írva, hogy a becsületes megtaláló magas jutalomban részesül, ha eljuttatja a ráirt debreceni címre.

Azt gondolta, hogy valami gazdag ember öngyilkossági esetéről lehet szó, mert az elmúlt napokban hivatalos emberek kérdézősködtek náluk, hogy nem-e találtak a Duna partján valami levelet, ami bizonyos öngyilkosságról szól.

Ebben a hiszemben a talált cédulával rögtön vonatra ült és Debrecenbe utazott, a cédulán irt címet felkeresni.

Ezek után persze tisztázódott a helyzet. A Király Ferenc tanonc al-

Poloska irtást

lakások vizsgálatát megbízhatóan és sikeresen végzem helyben és vidéken. Poloskaszer kapható. Nánássy István. Kossuth ucca 47. sz.

tal a debreceni nagyvásárból eleresztett léggömb szállt Dunapentelére és azt találta meg Erdelics Andrásné. Az asszony erősen méltatlankodott a dolog ilyen állásán, de hát nem volt mit tenni. Azt nem írjuk ki, de hogy mit kívánt a kis Ki-

rály Ferencnek, azt elgondolhatja az olvasó.

A történet azzal végződött, hogy Erdelicsné nagy busan, — a tegnapi esti személyvonattal — visszautazott Dunapentelére. Nem bánta már az egész dolgot, csak az okoz neki végtelen keserűséget, hogy a falubeliek megtudják a dolgot s a léggömb-históriával egész életében bosszantani fogják. Mert hisz felesleges megjegyezni, hogy a léggömb céduláján ígért magas jutalomból nem vitt haza egy garast sem, lévén Király Ferenc tanonc ur maga is szegény legény, ki maga is szívesen elveszi még a kevésbé magas jutalmat is.

Püspökladányban polgári fiú- és leányiskolát épített a kultuszminiszterium

Megkezdik Debrecenben három tanyai iskola építését

Ama nagyszabású kulturprogram során, mely most kerül végrehajtásra, a vallás és közoktatásügyi miniszterium Püspökladányban polgári fiú és leányiskolát épített. Az új iskola állami jellegű lesz és az épületek jövőre épülnek fel.

A miniszterium már ki is írta a versenytárgyalási hirdetményt, mely szerint az ajánlatok szeptember hó 2-áig adhatók be a miniszteriumban. Az ajánlatokat szeptember 1-én bontják fel.

Debrecen városa a Köntösgáton, a

Hármashegyen és a Halápon tanyai iskolák felállítását határozta el. Az ügyet fel is terjesztették a miniszteriumba, azonban jóváhagyás még nem érkezett le. Miután a tanács már az őszre fel akarja állítani az iskolákat, elhatározta, hogy a jóváhagyás leérkezett be sem várja, — meghirdeti a versenytárgyalást az építkezésre és az anyagot már is kiszállítatja. Egészen bizonyos, hogy a tanács helyes intézkedése következtében az iskolák már régen állanak majd, amikor a jóváhagyás leérkezik.

Német cég közel egy milliárdot ígért Szabó Odönné találmányáért

Hirt adott már a Debrecen arról, hogy Szabó Odönné debreceni uriaszony egy különleges edényt talált fel, mellyel a marólugmérgezéseket csaknem teljesen ki lehet küszöbölni. A találmányt pártolólag ajánlja a népjóléti miniszter a közönségnek s felkarolja ezt a debreceni városi Tanács is.

A cégek között is megindult a versengés a találmányért s sulyos összegeket ajánlanak a feltalálónak. A magyar cégek versengésébe beleszólt egy német cég is s közel egymilliárdot ajánlott fel a találmányért. Bizonyos büszkeséggel írjuk ezt meg, mert hiszen a feltaláló városunk lakója.

Mindenáron kürtjék a Csokonai színházból a patkányokat

Új berendezés: villamos vészlámpák, hajsütőkészülékek

Néhány nap mulva az ujjáalakított színház megnyitja kapuit. — Dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok előterjesztésére több aktuális ügygel foglalkozott a városi tanács tegnapi ülésén.

A színházi tűzvizsgáló bizottság már a múlt szomban javaslatot tett az iránt, hogy a vészlámpákat melyek eddig egyszerű olaj mécsek voltak, villamos lámpákkal cseréljék ki. Szükséges ez azért is, hogy az új falakat a kormozóan égő olajlámpák ne füstöljék be. A Világítási vállalat költsége szerint 61.265.000 koronába kerülne az új felszerelés. Ezért akkumulátor telepet és 64 lámpát adnának.

A tanács úgy határozott, hogy a jövő évi költségvetésbe állítják be ezt az összeget, azonban a lámpákat már most kicseréltetik.

Ugyancsak a tűzvizsgáló bizottság javaslata alapján elrendelte a

tanács, hogy az öltözőkben használt borszeszes hajsütővasak helyett villamos berendezéseket kell felszerelni. A vezetékét és a konnektort a város meg is csináltatta a színháznak, csak a készülékeket kell megvásárolni. A tanács figyelmezteti Kardos igazgatót, hogy a jövő szomban nem engedik meg a borszeszes égők használatát, ha azt mégis ott hagyják, minden esetben kihágási eljárást indíttatnak ellene.

Foglalkozott a tanács a sokat szereplő patkányok kiirtásának ügyével is. Ugy áll a dolog, hogy a város több ajánlkozó közül Hovanovszky állatorvost bízta meg az irtással, aki 5 millió koronát kért a munkáért utólagos fizetés mellett. Az irtás eredményét a színházi gazda ellenőrizte, aki jelentést tett a tanácsnak, hogy az irtás nem nagyon eredményes. — A tüzoltók ugyan találtnak naponta 6 — 8 elhullott patkányt, azonban

még mindig szaladgálnak a meg nem mérgezettek.

A vállalkozó által kért 4 millió korona előleget a tanács nem fizeti ki, ellenben felhívja, hogy aug. 31-ig az irtást tökéletesen hajtsa végre, különben másnak adja ki az irtást. — A város meglehetősen nagy költséggel a régi csatornát is betömötte, elzáratta, — éppen azért, hogy sikerüljön a patkányok kiirtása.

Mindenesetre ideje volna, hogyha ezt a nem kívánatos elemet a színházból végkép kiirtanák.

A budapesti világbajnoki uszóversenyek második napja

Németország győzött Belgium ellen a vízipólóban

Budapest, aug. 19. — A bajnoki uszóversenyek mai napján mintegy ötezer főnyi díszes közönség gyűlt egybe. A szövetségek vezetői a diszpáholyokban foglaltak helyet. — Eredmények:

400 m-es bajnokság: (Első előfutam): 1. Arne Borg 5 p 2.4 mp. 2. Antos 5 p 29.6 mp (eseh rekord). 3. Wannie 5 p 35 mp. 4. Felicides 7 p 13.4 mp. — Rademacher II. visszalépett. Arne Borg mindjárt kezdésnél előre tört és kényelmesen győzött.

Második előfutam: 1. Berges 5 p 30 mp. 2. Fehér 5 p 37.4 mp. 3. Akeborg 5 p 48.6 mp.

Harmadik előfutam: 1. Heinrich 5 p 35.7 mp. 2. Koutek 5 p 42.6 mp. 3. Patrignani 5 p 56 mp.

200 m-es mellúszás: (Első előfutam): 1. Rademacher 2 p 54.5 mp. 2. Schiffer (osztrák) 3 p 07. 3. Francesei (spanyol) 3 p 18 mp.

Második előfutam: 1. Van Parys (belga) 2 p 57.6 m. 2. Linder svéd 2 p 0.2 mp. 3. Prasse (német) 3 p 2.6 mp.

A Belgium és Németország közötti vízipóló mérkőzés 6:4, féldő 4:1 arányban Németország javára dönt el. A németek győzelme egy percig sem volt kétséges. Az első gólt Benecke, a másodikat Treis, a harmadikat Bahle lőtte. A harmadik gól előtt a bíró kiállított egy belga játékos. A következő gólt a belga Wissel, az ötödik gólt pedig a német Aman lőtte. A második féldőben a belgák felnyomulnak, amely után két gólt lőnek Van Gheen és Bauwens révén. A következő gólt a német Benecke, az utolsó gólt pedig a belga Lippens lőtte.

Az idő előrehaladott voltára való tekintettel a magyar-román vízipóló mérkőzést holnap délelőttre halasztották.

Az uszóbajnokságok során a mai nap folyamán a torony műugrás első két előfutamát megtartották, amelynek alapján a következő műugrók kerültek be a holnapi nap folyamán megtartandó döntőbe: — Helge Oberg (Svédország), A. R. Knight (Anglia), Saudinger (Ausztria), — H. Lubber (Németország), Cangiulló (Olaszország), E. Riab-schlager (Németország), Karl Sadl mayer (Ausztria), Adolf Hellquist (Svédország).

Rádió Anód telepek

60 voltos K 15.000 (garantált)
90 voltos K 145.000 (ciával)

Külföldi újdonságok megérkeztek.

Rádió üzlet Hanyadi u. 14.

Bocskay koronája

A nagy nemzeti összeomlás romjai alól most folyik a kincsek kimentése. Bocskay koronáját is erős szellemi viaskodás árán kell Bécs falai közül visszazerezni, mert ez, mióta háromszáz esztendeje elnyelte a Burg Schatz-kammerja, a bécsi császári ház marhaléka volt. A régi osztrák felfogáson csodálatosképen nem fogott a nagy világgés sem, most is karmaiban tartja a koronátlan kétfejű sas, amit valaha megmarkolt.

Sőt újabbán épen Bocskay koronájára még az oláhhoz is kimeresztették sóvár tekintetüket, Erdély fejedelmi utódlása hamis jogcímen. Pedig hiszen épen Erdély volt mindig a szabad alkotmányosság fellegrára, ahol a fejedelmeket közakarattal választották a szabad nemzetek, akiknek épen nem lehet törvényes jogutódja az oláh király.

De minden ősi hagyatékunk bármilyen erőszakból fakadt öröklésénél is természetesebb magyarázója a hagyományozónak saját akarata, amely Bocskay ismeretes végrendeletében a tiszta igazság tömör szavaiban oly egyszerű erővel nyilatkozik meg, hogy az megdönthetetlen marad mindenkor.

Bocskay István Magyarország és Erdély választott fejedelme halála előtt pár héttel tett nevezetes végrendeletében a török szultán adta koronát a magyar nemzetnek hagyományozta örök emlékezetre, a testamentum szavai szerint:

„Az koronát, kit Nekünk Török Császár adott, hagyjuk az ország Tárházába, úgy hogy Fejedelemségről Fejedelemségre maradjon.”

Az ilyen világos rendelkezés ellen re vitette Rudolf császár utódja II. Mátyás választott magyar király Bocskay koronáját Bécsbe, hol azután mint a Habsburg család magántulajdonát őrizték.

Pedig Bocskay annyira jót gondolt a török korona hagyományozásakor halálos ágyán tett végrendeletében a Habsburg családról, hogy e koronán kívül külön-külön pontokban emlékezett meg Rudolf császárról és annak öccséről, akkor még Mátyás főhercegről, akiknek egy-egy köves szabályát és egy-egy lovat öltözetével együtt hagyományozott, mint akikkel a fejedelemség egyenlő jogán a bécsi békére alkudozott és azt meg is kötötte.

Bocskay a szultántól a koronát a török békekötés körül kifejtett buzgólkodásáért egyrészt hálából, de még inkább azért kapta, mert politikából őt Magyarország királyának kívánta tekinteni. Amde Bocskay a török nagyvezér által a hatalmas szultán nevében kifejezett királyságot már a Rákosi táborban az ünnepélyes átadás pillanatában elhárította magáról, amikor azt mondotta, — hogy a koronát nem tekinti a királyság jelvényének, mert Magyarországon senkinek sem szabad koronát viselni, míg a törvényes király él, sőt különösen hangsúlyozta azt is, hogy ezt a koronát csak ajándéknak tekinti, amelynek elfogadásával nem akarja sem a király, sem a nemzet törvényes jogait megsérteni.

Végrendeletében pedig sajátásgos előrelátásával ezt a koronát úgy hagyta a nemzetnek, hogy az ország Tárházába tétessék, ami alatt semmiesetre sem a bécsi Burg Schatz-kammer-ját értette, hiába hoztak róla külön törvényt is, az 1609. évi XX. cikkelyt.

Bocskay Erdélyen kívül Magyarországot választott fejedelme is volt, de mert a királyságot nem

fogadta el, Magyarország részeit a Pontium otály címen birtokolta, sőt udvarát állandóan Kassán tartotta, ahol meg is halt. De hogy a magyar nemzet valódi egységéről miképpen gondolkozott, azt világosan kifejezte böles végrendeletében, örök intelmére az utókorak: „Valameddig a magyar korona ott fenn, nálunknál erősebb nemzeti-ségnél, a németnél léssen és a magyar királyság is a németeken forog, mindenkor szükséges és hasznos egy magyar fejedelmet

Erdélyben fentartani, mert nekik javokra, óltalmokra léssen; ha pedig az Isten adná, hogy a magyar korona Magyarországon magyar kézhez kelne egy koronás királyság alá, hogy az erdélyieket ismerjük, hogy attól nem hogy elszakadnának, vagy abban ellentartanának, de sőt segítjék tehetőségei szerint és egyenlő értelem-ből azon korona alá a régi mód szerint adják magokat.”

Ezekért jogos helye léssen Bocskay koronájának az ország Tárházában: a Magyar Nemzeti Múzeumban.

Calamus dr.

Nagygyűlés a szövetkezetek tulzott és jogosulatlan támogatása ellen

Az iparosérdekelttség megmozdulása -- A debreceni Ipartestület felhívása

Az a nagy sérelem, amely a fogyasztási szövetkezeteknek — és egyéb szövetkezeti alakulatoknak az állam és a hatóságok, illetőleg az egész hivatalos világ részéről tulzásba vitt támogatása iránt évek óta megnyilvánult, nemhogy csökkent volna, hanem ellenkezőleg erősödött, annak ellenére, — hogy az iparos és kereskedő érdekelttség több esetben erőlyes fellépéssel a sérelem megszüntetéséért sikraszállt.

Az illetékes részről kapott ígéretek nem teljesedtek be, s az érdekelttség nagy elkeseredettségében kénytelen ismételtén tiltó szavát felemelni s felhívni a figyelmét azokra a súlyos következményekre, amelyek a minden támogatás nélkül hagyott iparos és kereskedő érdekelttségre elkövetkezni fog a szövetkezetek tulzásba vitt meg erősítésével.

Ezért az ország minden részé-

ből egybeseregülő iparosok és kereskedők f. hó 22-én, vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Magyar Kereskedelmi Csarnok (V., Szabadság-tér 12.) székházának nagy tanácstermében nagygyűlést tartanak a már ismertett programmal, amelyen saját érdekében az érdekelttségnek egyenesen kötelességük volna megjelenni.

Felhívja ennél fogva tagjait az Ipartestület, hogy ezen nagygyűlésen minél nagyobb számban vegyenek részt, illetve a szakosztályok küldjék ki megbízottait, — hogy megjelenésükkel és hozzászólásaikkal a sérelem nagyságának kifejezését adhassanak.

A felutazást megkönnyíti az a tény, hogy a Szent István király napi ünnepekre mindenki minden igazolvány nélkül féláru kedvezményes jeggyel utazhatik Budapestre és vissza.

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara több mint félszáz ösztöndíjat irt ki

A pályázatok szeptember 20-ig nyújtandók be

A debreceni kereskedelmi és iparkamara, mihelyt anyagi helyzetében a háboru s a háborut követő zavarok megszüntével némi javulás mutatkozott, legelső feladatának tekintette, hogy az iparfejlesztés nemzeti jelentőségű célját a szakoktatás hatóság támogatásával minél eredményesebben mozdítsa elő. Ezért már az 1925. évben is, még inkább azonban a folyó évben, költségelirányzatába fokozottabb mértékben illesztette be a kamarai munkásjutalmakat, szakoktatási és külföldi utazási, illetve tanulmányuti ösztöndíjakat. A kamara ugyanis a szakoktatás kérdését ezidőszert még jelentősebbnek és még fontosabbnak tartja, mint amennyire az a békében volt. Megesonkított, súlyos helyzetünkben legértékesebb fegyverünk a kultura, amelynek szolgálatában általános műveltségi színvonalunkat, — tehát

gazdasági tudásunkat is, — egész erőnkkel kell emelnünk.

Az ez évi költségelirányzatába beillesztett következő kamarai munkásjutalmakra, szakoktatási és külföldi utazási, illetve tanulmányuti ösztöndíjakra a pályázatot most hirdette meg a kamara.

1. 5, egyenként 750.000 koronás kinttintető munkásjutalomra;
2. 40, egyenként 1.500.000 koronás szakiskolai ösztöndíjra, amelyekből 10-re a debreceni fémipari, 10-re a debreceni faipari és 20-ra bármely más ipari vagy kereskedelmi szakiskolának tanulói pályázhatnak;
3. 1—1 tandíjmentességi ösztöndíjra, a debreceni társulati fiu és leány felső kereskedelmi tanintézetnél;
4. 2, egyenként 3.750.000 koronás magasabb szakoktatási célokat szolgáló ösztöndíjra;

Tavaszi, utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója
Biró festő és tisztító művek
 Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. sz.

5. néhai Tóth Sándor debreceni kereskedő, kamarai levelező-tag nevét viselő, 5.500.000 koronás tanulmányuti ösztöndíjra, amelyre ez évben iparos ifjak pályázhatnak;

6. a néhai Szent-Királyi Tivadar kamarai elnök nevét viselő 12.500.000 koronás külföldi tanulmányuti ösztöndíjra, melyre ez alkalommal kereskedő ifjak pályázhatnak.

A pályázatok, a jutalmak és ösztöndíjakra a kamaránál az 1926. évi szeptember hó 20-ig nyújtandók be s a pályázatokra vonatkozólag részletes felvilágosítás és tájékoztatás a kamaránál (Debrecen, Iparkamara, Verbóczy utca 2—4) nyerhető.

Gyászrovat

ELHUNYT NYUG. MAV. FEL-
 ÜGYELŐ

Gödényházi Taar Zoltán mint gyermek, úgy maga mint aulított rokonsága nevében fájdalomtól öszszetört szívvel tudatja, hogy felejt hetetlen jó édes apa és kedves rokon, gödényházi Taar Sándor nyug. MAV. felügyelő áldásos életének 58 évében rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. A felejt hetetlen drága halottat f. hó 21-én d. u. 4 órakor fogjuk a református Nagytémplomban kezdődő és tartandó gyászistentisztelet után a Kossuth uccai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. — Debrecen, 1926. augusztus 19-én. Legyen áldott emlékezet! Testvérei: Király Istvánné férjével és családjával, Kanizsai István né férjével és családjával, Szepsy Béláné férjével és családjával. — Anyósai: özv. Varjas Sándorné, Ségora: Varias Sándor. Valamint a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Fehértóty Béla temetkezési intézete Debrecen rendezti.

POLGÁR ILLES FERENC

kerékgyártó mester, életének 52-ik évében, szorgos munkában eltöltött élet után esedékesen elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Károlyi Ferenc József ut 21-ik sz. gyász háztól.

SZABÓ GEZANÉ

született Papp Gizella, 21 éves korában, boldog házasságának második évében elhunyt. Temetése ma, pénteken délután fél 5 órakor lesz, a Csapó utca 19. számú gyász háztól.

Koronajáradek és aranyjáradek
 letétjeveket
 zálogleveleket legjobban vesz
Dr. Balázs Jenő bankház a Piac-u, 19.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A mozgószínházak műcora:
APOLLÓ. Külön előadás a nők és külön a férfiak részére. Házassági Tanácsadó és Férfiak veszedelme.
VIGSZÍNHÁZ. Csak felnőtteknek. Putty Liával a Forró vér és A nagy érzés.

URANIA. Tom Mix film. A texasi Don Juan és Amíról asszonyok álmodnak...

METEORBAN pénteken Szent István király napján a „Tízparancsolat” világtátrakeió. 3 óras műsorok, Mérsékeltlen felemelt helyárrakkal. Előadások 3, 6, és 9 órakor. Jegyelővétel állandóan.

METEORBAN vasárnap az „Aranyláz”. Világtátrakeió! A főszerepben: Chaplin, Kisérő film: „Harry szerencsése”. Előadások 5, 7, és 9 órakor.

A NAP HIREI

Kérelem a református hittestvérekhez

Az Országos Református Lelkészegetesület országos konferenciát és közgyűlést tart f. hó végén Hajduböszörményben. A hajduböszörményiek áldozatos vendégszeretettel ellátják a mintegy ötszáz tagból álló vendégsereget folyó hó 25-étől 30-áig. — *31-ikén mintegy 200-an megnézik a Hortobágyot és Debrecen nevezetességeit és a Kollégiumban elköltött vacsora után 10 órakor térnek nyugovóra s már másnap 7 óra 52 perckor indulnak Nyíregyházára.*

Ebből az alkalomból szeretettel és bizodalommal kérem mindazokat, akik a 31-én este megszálló lelkészeknek és lelkésznéknek szándékát adni hajlandók, hogy nevüket és lakásukat legkésőbb 23-ikán, hétfőn estig velem tudatni sziveskedjenek a kollégiumi kapushoz küldendő értesítés útján. Felejtetlen lenne, ha az ország minden részéből összegyülekező lelkészek és lelkésznék magukkal vinnék a debreceni hittestvérek vendégszeretetének jó emlékét is.

Dr Erdős Károly,

lelkészképző-intézeti igazgató.

— Istentiszteleti rend a ref. templomokban vasárnap, aug. 22-én: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor, délelőtt 11 órakor dr Révész Imre, délután 5 órakor Peleskey Sándor. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Magyar Bertalan. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 3 órakor Kovács Pál. Ispótfályi templomban délelőtt 10 órakor Tukacs György. Homokkertenben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán.

— Az ágost. hitv. evang. templomban f. hó 20-án, István király napján délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos vallás-tanár, helyettes lelkész végzi.

— A róm. kath. templomban Szt. István napján rendes vasárnapi miserend. A nagymise után szent beszéd. Délután predikáció nem lesz.

— Izr. istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban: Pénteken este fél 7 órakor. Szombaton reggel 7, délelőtt fél 11, délután 5 és este háromnegyed 7 órakor. A Kápolnás uccai templomban hétköznapokon reggel egynegyed 7 órakor. — Az előjáróság.

110 ezer koronáért szerzhető be a legfinomabb minőségű filc kalapot bármely színben a Kalapüzemben, Piac utca 9.

— Dr Porubszky Gyula szabadságon. Dr Porubszky Gyula rendőrtanácsos, a debreceni rendőrkapitányság vezető helyettese öt heti időtartamra szabadságra ment.

— Ma teljes munkaszünet. Egyes lapokban olyan hírek jelentek meg hogy Szent István napján a munkaszünetet felfüggesztették és az üzletek egész nap nyitva tarthatók. Ezzel a híreszteléssel szemben megállapítható, hogy a kereskedelmi minisztérium ilyen értelmű rendeletet nem adott ki.

Mikor a vasuti portás husz perccel később nyitja ki a váróterem ajtaját...

Nemzetgyalázó leányok a törvénszék előtt

Ez év július 29-én, Krémer Margit szatmárnémeti-i 25 éves leány nagyménjével: Róth Fánival a debreceni nagyállomáson a Nyirábrány—ermihályfalvai vonat indulására várakozott. A III. osztályú váróterem ajtaját a portás a budapesti vonat késése miatt 20 perccel később nyitotta ki a menetrendben előírt időnél, mire Krémer Margit, akinek sok esomagja volt és félt, hogy lekési a vonatot, a következő szavakra fakadt:

— A magyarok milyen udvariatlanok és parasztok! Az Isten verje meg őket!! Ha időm lenne, megmutatnám, milyen a román nő. Még a lábuk nyomába sem léphetnek a románoknak.

A dühös kijelentést Róth Fáni még megtoldotta azzal, hogy „A román kultúra sokkal jobb, mint a magyar, mert a magyaroknál csak a pénz számít!”

A két nő kifakadásai nagy megbotrányozást keltettek az utasok körében, ki az esetről azonnali jelentést tettek az éppen a vonaton tartózkodó Greczkó Sándor nyirábrányi

rendőrkapitánynak. A kapitány a két nőt bekísértette a rendőrségre, maga pedig jelentést tett az ügyről. Krémer Margitot kihallgatása után vizsgálati fogságba helyezték, míg a másik vádlott szabadlábon maradt.

A tegnapi főtárgyaláson a két nő beismerte, hogy a kérdéses időben roppant ideges hangulatban voltak, mert csak az utolsó percben érték el a vonatot. A vádbeli kifejezéseket mindketten állhatatosan tagadták, a tanúk vallomásaiból azonban kitűnt, hogy a kijelentések valóban megtörténtek.

Dr Eöry Kálmán vádbeszéde után dr Halász László ügyvéd mondott alapos védőbeszédet. A bíróság Krémer Margitot és Róth Fánit nemzetgyalázás vétségében mondta ki büntetésre és ezért Krémer Margitot egymillió, Róth Fánit pedig kétegy millió korona pénzbüntetésre ítélte. Ezenkívül az elsőrendű vádlottat, — mint idegen állampolgárt, kitoloncolják az országból. Az ítéletben a felek megnyugodtak. Így az jogerős.

— Esküvő. Juhász Margit ur-leány és Kovács Béla városi adótiszt f. hó 21-én délután fél 3 órakor tartják esküvőjüket a református Nagytemplomban.

— A város tiszteletdíjat ad az ebkiállításra. A Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete aug. 29-én országos ebkiállítást rendez. Ez alkalomból a várostól tiszteletdíjat kértek. A tanács tegnapi ülésén e célra 800.000 koronát megszavazott.

— A debreceni Izr. Ifjak Dalkörének működő tagjai, hó 22-én, azaz vasárnap társas kirándulást rendeznek Tokajba. Indulás vasárnap reggel 7 óra 55 perckor, visszaérkezés aznap este 10 órakor. Az egyesület pártoló tagjait, valamint barátait ezuton is felkéri, hogy amennyiben a kiránduláson részt ohajtanak venni, úgy ebbeli szándékukat szombat este a dalárda próbahelyiségében (Simonfy uccai izr. elemi iskola) bejelenteni sziveskedjenek.

GUMMI KABÁT

már 210 ezer
koronáért is kapható a

Magyar Ruháipar-

nál, Debrecen legnagyobb
férfi és fiu ruhaáruházában

Piac-u. (Bika-szálló épület).

A Debreceni Kerékpáros Egyesület budapesti turautja

Egy hónappal ezelőtt néhány agilis fiatalember, élükön Szabó Lajos Varga-utca 9. sz. alatti műszerezés üzlet tulajdonosával, megalakította a Debreceni Kerékpáros Egyesületet. A klub azóta rohamos fejlődésnek indult, ma már 70 tagot számlál. Nagy mértékben fel lendítették a kerékpáros sportot a városban, s több kisebb-nagyobb kirándulást tettek. Voltak Hajdusoboszlón, megtekintették a hőforrást, majd kimentek Berettyóújfaluba, elkerékpároztak Nyírbátorba, ahol megnézték a 400 éves templomot, legutóbb pedig Nyíregyháza-Sóstón voltak és ezt a kirándulást bicikli-versennyel kapcsolták egybe.

Az egyesületnek már dressze is van: kakiszínű ing és ugyanolyan zokésapka.

Az egyesület igen agilis csapatkapitányának Szabó Lajosnak vezetésével 12 jobb kerékpáros-tag tegnap este hosszú turautra ment Budapestre. — Az indulás este 7 órakor történt a Kis-Pipa előtti Petőfi-térről. Péntek reggel 9 órakor érkeznek a fővárosba, — ahol megtekintik az UTE kerékpár versenypályáját.

A lelkes kis csapat vasárnap délután indul vissza Debrecenbe.

— A Debreceni egyetem és a Déri-muzeum a Révai Lexikonban. A Révai Nagy Lexikon szerkesztősége értesítette a várost, hogy a pótköteten most dolgoznak és össze meg is jelenik. Szeretnének pontos adatot közölni Debrecenről, ezért kérik, hogy különösen az újabb fejlődésről szóló kiegészítő részt a város küldje el. A tanács Zoltay Lajos muzeumiigazgatót és dr Csűrös Ferenc tanácsnokot kérte fel, hogy a kért adatokat különösen az egyetemről és a Déri muzeumról állítsák össze.

— A kereskedelmi alkalmazottak szombati táncestélye. A Kaosz Fűvészkert u. 9. sz. alatti otthonának dísztermében igen kellemes hangulatu szombat estétet honosított meg, ahol a fiatalok színe-java hozzátartozóival együtt szívesen jelenik meg, hogy a heti munkálkodás után szórakozást találjon. A vezetőség elhatározta, hogy a f. hó 21-én tartandó estélyt nagyobb keretek között 9-től hajnali 2 óráig fogja megtartani, melyre ezuton hívja meg a kereskedelmi alkalmazottakat és ismerőseit.

— Elfogtak egy tolvajnot. Megírtuk annak idején, hogy egy évvel ezelőtt Papp Julianna napszámosnő, aki az állami gyermekmenhelynél volt alkalmazva, a menhely kárára ruhaneműeket lopott és megszökött Debrecenből. A gyermekmenhely igazgatója fel jelentést tett ellene, de a megindított nyomozás nem vezetett eredményre. Tegnapi aztán sikerült Papp Juliannát elfogni, aki néhány nappal ezelőtt jött vissza Debrecenbe. Kihallgatásakor elmondta, hogy szökése után a környékbeli tanyákon bujkált és keresett alkalmazást. A ruhaneműeket már elnyújtta. A rendőrség megindította ellene az eljárást.

— Felhívás. A II. Országos Kézművesipari Tárlaton résztvenni szándékozókat ezuton is felhívja az Ipartestület, hogy a ma este 7 órakor az Ipartestületben tartandó értekezleten saját érdekében jelenjenek meg.

Kettős kuglipálya megnyitása

Ma kezdődik a kugliverseny

A mai napon a Péterfia utcai Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, saját kettős kuglizóját, mely a mai kor igényei szerint, a legmodernebbül van felépítve, versenykuglizással megnyitja. Ez az ünnepély ma, pénteken, Szent István napján, délelőtt 10 órakor veszi kezdetét, mely után az első golyót Debrecen egyik cégfőnöke fogja dobni. Ezután kezdődik a tulajdonképeni verseny, melyben nemcsak az egyesület tagjai, hanem a magukkal hozott vendégek, vagy a sportjátékot kedvelő és üző idegen személyek is résztvehetnek, illetve benevezhetnek.

A kuglizás a kuglizabályok értelmében és juri előtt történik.

Tíz rendkívül értékes tárgy van a díjak között, így pl. ezüst cigarettatárcsa, ezüstnyelű sötét, több üveg pezsgő és palackozott borok, sőt még egy szép, hírtől élő kacsa is, stb. stb.

A verseny iránt óriási érdeklődés van s az első jelekből ítélve, száncios verseny lesz, mert már is igen sokan beneveztek s nagy lesz a küzdelem.

Benevezést a megnyitó napján a helyszínen (Péterfia utca 52. szám) is elfogadja a rendezőség. A versenydíjak kiosztása a verseny lezárásával történik, ünnepélyes keretek között.

— Az iparos Mansz nagyérdemi mulatsága. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének iparos szakosztálya f. hó 22-én, vasárnap délután négy órakor tánemulatsággal egybekötött műsoros estélyt rendez a Nagyerdőn. Erre az alkalomra a szakosztály vezetősége nagy gondot fordít, készülő már csak azért is, mert az iparos szakosztálynak ez az első nagyobb szereplése az idei évben az utóbbi időben beállott némi szünet után. A kirándulás négykor kezdődik ügyes és kedvesen válogatott műsorral, utána tánc lesz két óráig. A helyszínen sátorok lesznek elhelyezve, amelyben különböző meleg ünnivalókat is árulnak, de meg lesznek az ilyen társas kirándulásnak a maga megszokott érdekességei is, az elmaradhatatlan jövődömondás, a sorsolások különböző nemei és a konfetti-eső, meg amerikai világposta stb. A helyszínen jégbehűtött italok is kaphatók lesznek szigorúan koremai áron, mert a rendezőség a rendezés gondos és pontos kivitele mellett igyekszik mindenben azon, hogy a közönség mindent a szokásos jutányos és kereskedelmi áron kaphasson meg. Belépti díj minden járulékaival együtt mindössze csak 5000 korona. Az estély műsoráról a vasárnapi számban számolunk be.

Az őszi idény üdorsánai

Raglások
Hubertusok
Felöltők
Sport öltönyök
megérkeztek.

Szántó Mór és Társa
céggel.

Elsőrendű kárpitos

Szabó József Varga ucca 1. szám
Szent Anna ucca sarok.
KESZ HENCSEK RAKTÁRON. —

Egy béres agyonrugdosott egy kis vézna diákot

A bérest letartóztatták

Szólnokról jelentik: Mészáros Mihály, 13 éves polgári iskolai tanuló édesanyjának teheneit kihajtotta a rétre és ott legeltette. A közelben őrizte gazdája marháit Veres Miklós béres, aki nem nézte jó szemmel, hogy a kis fiu is ott legeltet. Gombos szavakkal nekiesett a vézna kis diáknak, majd földhöz vágta és ötször hasba rugta.

A fiucska óriási kínok között fet-

rengett a mezőn órák hosszat, míg végre ráakadtak és beszállították a szolnoki kórházba. De nem lehetett már rajta segíteni, mert anélkül, hogy magához tért volna, meghalt. A boncolás adatai szerint a nagyerejű rugások összeroncsolták a kis fiu beleit, máját és tüdejét.

A gyilkos bérest a rendőrség letartóztatta és a szolnoki ügyészség fogházába szállította.

Megvadult lovai beborították a szekeret az árokba

Órák hosszáig feküdt a felfordult szekér alatt

Sulyos szerencsétlenség érte tegnap a hajduszávati országúton Dohaloczký Árpád 30 éves fancsikái földmivest. Hajduszávát felé haladt az országúton süldőkkel megrakott szekérével éjszaka 10 óra tájban. Ugyanakkor az út baloldalán szembe jött a szekérrel egy autó, amelynek erősfényű lámpáitól a lovak megvadultak és a szekeret az országút melletti árokba borították. — Dohaloczký Árpád a szekér alá került és hajnali 5 óráig kintlódott a gyenge forgalmu or-

szágúton, míg a járókelők észrevették és kiszabadították veszélyes helyzetéből. — A debreceni mentőállomást azonnal értesítették az esetről s onnan a mentőautó vonult ki a helyszínre. Dohaloczký Árpádot, akinek a balomját eltörte a reázuhanó szekér, beszállították Debrecenbe a sebészeti klinikára. — A nyomozás megállapította, hogy a balesetért Dohalecky a felelős, mert az út jobb oldalán szabálytalanul hajtott.

Magyar területre engedte a cseh katonát

Porostyák János vámőr ez év július 4-én az uszakai hídfőnél teljesített szolgálatot. Egyszer csak odalép hozzá a szemben levő cseh fegyveres őr és kijelenti, hogy át akar jönni. A vámőr a katonát átengedte és bevezette a vámőrség hídfői fülkéjébe. Telebbvalói azonban észrevették a dolgot és a kötelességszegő vámőrt feljelentették.

Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni honvédtörvényszék. A tárgyaláson Kovács Barna alezredes elnököl, míg a tárgyalást Mánya Márton alezredes hadbíró vezette, a vá-

dat dr. Kecskés József hadbíró szándokos ügyész, a védelmet Pórszász Károly dr. ügyvéd, katonai védő képviselte. A meghallgatott tanuvalomások után a hadbíró tanácskozássra vonult vissza.

Rövid tanácskozás után a honvédtörvényszék ítéletét Mánya Márton alezredes hadbíró felolvasta. Az ítélet szerint a honvéd törvényszék Porostyák Jánost őrszolgálati kötelességsértésben büntösnek mondta ki és ezért 3 heti közös szobafogságra ítélte.

Az ingóságközvetítő hirdetései

(Ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett. Telefon: 11-99.)

Az Ingóságközvetítőben megkezdődött a nagy őszi vásár. Ha bármire szüksége van, saját érdeke, hogy elsősorban az Ingóságközvetítőben keressen, mert itt alkalmi áron szerezhetsz meg mindent. Az őszi vásárra eladásra elfogadunk mindenféle ingóságot. Ha valami felesleges tárgya van, egyedül csak itt értékesítheti. Elfogadunk megbízást egész lakásüzleti és iroda-berendezések kiürítésére. Páratlan alkalmi vételek: nagyon szép ebédülő-szőnyeg, antik ágyak, összecusukható vaságyak, afrikai- és lőszormatracok, mindenféle székek, hintaszékek, virágállványok, villanyluszterek, hegedűk, debreceni és hortobágyi emléktárgyak és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: egész és fél hálókat, ebédőket és uri szobákat, magános butordarabokat, henteseket, diványokat, továbbá Schöber-ágyakat, magános szekrényeket, gyermekágyakat, íróasztalokat, koremai puldokat, fürdőkádakat, varrógépeket, férfi s női télikabátokat és mindenféle ingóságokat. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindenféle ingóságát itt értékesítheti leg hamarabb.

— Képkerepezés legizlésebben, legjutányosabban Blattner és Szabónál, Kossuth-u. 4.

Értékes függönyöket kicalltak és megszöktek Debrecenből

Két szélhámos egyben nyomoz már régen a debreceni rendőrkapitányság. Néhány hónappal ezelőtt Bácsa Kálmán Csokonai-utcai kézimunka-kereskedő feljelentést tett Fehér József és Fehér Mária hasonló foglalkozású egyének ellen sikkasztás miatt. Ugyanis a két testvér még februárban bizományba vettek Bácsa Kálmántól kézimunka-függönyöket egy millió kétszázezer korona értékben, hogy azokat vagy értékesítés esetén az árukat legkésőbb március 1-én visszaszolgáltassák. Azonban sem március 1-én, sem később nem mutatkozott a család pár Bácsa ültében, hanem eltűntek a városból a függönyökkel együtt.

Bácsa Kálmán feljelentette őket és a rendőrség az eddigi nyomozás alapján megállapította, hogy Fehér József és Fehér Mária Debrecenből történt eltűnésük után Budapestben, Gödöllőn és az ország más városaiban fordultak meg és mindenütt hasonló család és szélhámoságot követtek el s azután megszöktek. A rendőrségnek az a gyanuja, hogy a sikkasztó testvérpár román megszállott területre szökött. Megtették az intézkedést, hogy tartózkodási helyüket a román hatóságtól megtudva, az eljárást tovább folytathassák ellenük.

A kiskereskedelem válsága

Szenzációs cikkek a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem új számában

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, ez a népszerű, nagyon elterjedt közgazdasági hetilap ott tartja a kezét a kereskedelmi és ipari élet útjében. Legújabb számában a kiskereskedelem válságára mutat rá s a kiskereskedőkért lép sorompóba. E mellett ismerteti a tiszántúli közgazdasági élet legfontosabb kérdéseit.

Közi a lap az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási, pályázati, haszonbérbeadási hirdetményeket, tehát a Tiszántúli összes kínálkozó munkaalkalmait és kereseti lehetőségeit, az országos vásári híreket, kényszeregyezségi híreket, nagy kereskedői árakat stb.

Ez a lap a Tiszántúli egyetlen szaklapja. Nyolc vármegyében olvassák ezt a lapot, tehát nyilvánossága kiterjed az egész Tiszántúltra. Nélkülözhetetlen minden iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek. Előfizetési ára negyedévre mindössze ötvenezer korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, József kir. hereg ucca 1.

Keszthely papíruztetőben

Szent Anna ucca 2. szám.
vásárolhatja meg legolcsóbban iskolai-, író- és rajzszerzeit.

HARISNYA CSIPKE

legolcsóbb bevásárlási helye a

Belvárosi

'Csipkeház'
KOSSUTH-U. 4.

SPORTHIREK

MTK Hungária--Bocskay FC

Szent István ünnepe Debrecenben is ünnepet jelent, legelsősorban a sportokat kedvelő közönség számára. A debreceni sportközönség mindig ismeretes volt kényes ízléséről és mint a gourmand, csak az innyencségeket szerette. — A Szent István ünnepe pedig a legkényesebb sport gourmandot is ki fogja elégíteni, mert a Bocskay FC agilis vezetősége, amely már a Ferencváros szerepeltetésével tanujelét adta hozzáértésének, ezúttal a legjobb magyar futballcsapatot, a sokszoros bajnok MTK-t látja vendégül.

Az MTK csapatát nem kell Debrecen közönségének bemutatni, hiszen a hírneve ma már tulszárnyal a kontinens határain is. MTK és Orth ma már fogalom és ez a fogalom holnap a debreceni sportközönség előtt mutatkozik be, ami nagyjelentőségű esemény, mert a Hungária proficsapata, amely a múlt vasárnap Temesváron mutatkozott be sikerrel, Magyarországon Debrecenben játszik először, Orthtal, a legjobb magyar játékosal együtt.

A Bocskay is tudatában van a mérkőzés nagy fontosságának, — mert a jó szereplés azt jelenti, hogy a közönség támogatni fogja a Bocskayt, épen ezért megerősíti csatársorát Urikkal, a Törökvis Olaszországból visszatért kiváló csatárával és Vargával, az FTC volt jóképességű csatárával.

A két csapat összeállítása a következő:

MTK: Remete — Kocsis, Ditrich — Kóvágyó, Kléber, Nádler — Braun, Kittl, Stofflián, Orth, Jeny. — A II. féldőben valószínűleg Opa is játszik. Tartalékok: Senkey II, Pasztrovics.

Bocskay: Farkas — Fried II, Molnár — Baik, Keviczky, Szolárszky I — Kánor, Varga, Urik, Szalontay, Mertin.

Bíró: Horváth Endre.
Előzőleg a DTE és a DVSC ját.

szik amatőr barátságos mérkőzést. Bíró: Szabó Kálmán. — Egy órai kezdettel pedig a KSE és a KIKSE játszanak a II. osztályu bajnokság döntőjében.

Ruszinszko válogatott csapata Debrecenben játszik vasárnap.

Debrecen ünnepi sporthéte, amely a múlt vasárnap az FTC szereplésével kezdődött és pénteken az MTK szereplésével folytatódik, — vasárnap az ungvári, illetve ruszinszko válogatott csapatának szereplésével ér véget. — Dr Kupinszky Sándor kerületi kapitány a legjobb csapatot állítja ki a jóképességű ungvári csapat ellen és Kelet csapatában szerepelnek a Bocskay legjobb játékosai. — Az ungvári csapat pénteken Nyiregyházaán játszik Szabolcs válogatott csapata ellen, míg vasárnap Debrecenben a Diószegi-úti pályán Kelet csapatával ütköznek meg. A két nagyszerű csapat találkozása remek sportot fog nyújtani.

Kassa uszói

látja vendégül vasárnap a DEAC uszóverseny keretében. Tizennyolc uszó látogat el Kassáról Debrecenbe, hogy visszaadja az egyetemi uszók látogatását. — A két gárda már kétszer találkozott és most harmadszor vívják meg küzdelmüket, amely elsőrangú sportot fog nyújtani az uszósport híveinek. — A verseny a nagyerdei uszodában lesz.

Felhívás.

Felkérem a DTE következő ifjúsági játékosait, hogy pénteken délután 10 órakor a DMTE-vel tartandó mérkőzésen a nagyerdei pályán okvetlenül jelenjenek meg: Hidvéger, Korom, Varga, Klein, Béni, Fehér III, Szabó II, Nánásy I, Sallay, Vincze, Belluch, Kiss, Rosenfeld, Fülöp, Nyisnyik, Hisch. — Intéző.

Külföldi kifizetések:

Amsterdam	28605—28705
Belgrád	1258—1264
Berlin	16980—17030
Bukarest	329—337
Brüsszel	1965—2025
Kopenhága	18960—19020
London	346600—347600
Milánó	2330—2390
Newyork	71320—71520
Páris	2045—2105
Prága	2111.75—2118.75
Szofia	514—520
Stockholm	19090—19150
Varsó	7800—8100
Bécs	10070—10100
Zürich	13779—13819
Madrid	11055—11115

Debreceni Kerületi Munkásbiztosító Pénztár

10226—a39/926.

Hirdetmény.

A Kerületi Munkásbiztosító Pénztár értesíti a munkaadókat és alkalmazottakat, hogy Petőfi-tér 7. sz. a. épült székházába átköltözött, s augusztus 18-ától, szerdától kezdve egy hivatalos ügyek intézését, mint a betegek gyógykezelését ott végzi.

Versenyfárgyalási hirdetmény.

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem gazdasági hivatala 4 (négy) klinika fehér és ágyemű szükségletének beszerzése céljából f. évi szeptember hó 2-án 12. órakor hivatalos helyiségében (Simonyi-u. 1.) nyilvános versenyfárgyalást tart. Ajánlatok szeptember 2-án 12 óráig nyújtandók be az egyetemi gazdasági hivatal igazgatójához vagy helyetteséhez. Részletes feltételek az egyetem gazdasági hivatalától szerezhetők meg. Debrecen, 1926 augusztus 16-án, Dr Balogh Gyula egyet. gazd. hiv. igazgató.

Négyfogóssos, elsőrendű ebéd
14.000 korona.
Belvárosi Transsylvania étteremben

Hentesek! Mészárosok! Kereskedők!
Bécsi állattelző olajozott kréta
minden színben darabonként 12.000 korondért kapható
STERN festéküzletben Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

Allandó Butorkiállítás!!
Háló, ebéd, uriszobák és mindenféle butorokban. Kedvező fizetési feltételek.
Lefkovits butoráruház Naivan-utca 1. Ref. püspöki bérpalota.
Megnyílt
a „Margit” hölgyfodrászszalon Szent Anna UCCA 5. szám Elsőrendű kiszolgálás. o o

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST NYER
BEJARONÓ és önálló szakácsnő felvétetik. Péterfia 55. 889

JO
munkás cipész segédek felvétetik, ugyanott — egy kifutó fiú is. Egyháztér 3. cipészüzlet. 935

CIPESZ-
segédeket felvesz Grész Lőrinc, Sas-u. 1. szám. 954

MEGBIZHATO
fiatalabb, szerény urinót keresek kis háztartáshoz „Intelligens” jellegre a kiadóba. 931

EGY
idősebb, gyermek szerető nő, aki a házi teendőket is végzi, három tagu családnak felvétetik. Cim a kiadóban. 949

KIFUTO FIU
jó családból, megbízható, rendes, felvétetik. — Magyar - Amerikai Petroleum Rt. Hunyadi u. 11. 945

FAÜGYNÖKÖT
gyakorlattal felvesz — Weinberger fatelep, Bőszörményi ut 2-b. 912

SEGÉD
fiatal ügyer, bazar szakmából felvétetik azonnal. Cim a kiadóban.

SZEPTEMBER 1-re
tisztességes megbízható asszony, ki a háztartás minden ágában jártas, gazdasági állást keres, elmegy vidékre is. Cim: Piac-u. 26., házmester. 837

KAUCIOVAL
telepvezetőt keresek. — Cim a kiadóban. 961

JOMEGJELENESÜ
uri emberek utazóknak felvétetik. Molnár úynökség, Piac-u. 64. sz. 951

HETESNEK
18—20 éves fiú felvétetik. Korona gőzkenyér-gyár, Piac 10. 30a

ALKALMAZÁST KERES
MÉRLEGGÉPES könyvelő, perfekt levelező, gyors és gépiró, — hosszas gyakorlattal állást keres. Megkeresések a kiadóba „Szorgalmas” jellegre kéretnek. 933

ÜZLETI
szellemmel bíró leány, butor üzletbe, elárusító-nőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 918

AJANLAT
CSINOSAN butorozott szép nagy, tisztá szoba, különbejáráttal, csendes, parkirozott udvarban, öv. urinőnél azonnal kiadó. — Darabos-u. 26. 19a

TUZIFA ÉS SEÉN
legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatall Rt. Telefon 12 50. és 19 93. 19a

LEGUJABB
női és gyermek klatások a legolcsóbban beszerezhetők Turynénál, Pacsirta-u. 41.

Nagy üveg javító műhely Olcsó árak. STASSIK és BLATTNER, műórás Csapó u. 12. sz. 12a

KVARTÉLYOS
butorozott szobába (lehetőleg fiatalember) — zonnal felvétetik. Mélysz-tér 5. sz. K

ARANY
arika gyűrűk, pontos írák. Ékszerek meglepő olcsó árban kapható. Stassik és Blattner műórás és ékszerész Csapó ucca 12. sz. 11a

SAKÁLY MIKLÓS
modern címert. Csapó u. 28. sz. 9a

KIRÁLY
závéi mégis a legjobbak Olcsó, kiadós, kiválóar zamatos. 951

Tankönyvet
elad, vesz, becserél. — Harmathy antikvárium és könyvkereskedő, Fűvészkert ucca 14. 32a

URHÖLGYEK!
Bálint Margit női árttermében (Péterfia utca 80.). A legkülönlegesebb modelruhák készülnek. Az elősmert olcsó árakról, valamint elegáns és szép modellekről — sziveskedjenek meggyőződni. Kosztümnök 400.000, kőpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-tól készülnek.

FIGYELEM!
Győződjön meg árain olcsóságáról és munkám tartósságáról. Minden kiadott munkáért és anyagért felelősséget vállalok. Női talp és sarok 30, férfi 35 ezer — női fejelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi boxcipő 200.000, női feltűzős vagy csattos 180.000 Korona, Jungnál, Simonyi-u. 57., üzlet. 76a

GYERMEKEKNEK
német nyelvoktatás Német Gyermekotthon. Piac u. 34. III. 12.

KÖZGAZDASÁG

A tőzsdetanács hivatalos árfolyamai:

Buza 76-os tiszai 352.5—355, felső tiszai 350—352.5, fehérmegyei egyéb dunántúli és pestvidéki 347—350, 77-es tiszai 357.5—360, felsőtiszai 355—357.5, fehérmegyei és egyéb dunántúli és pestvidéki 355 357.5, 79-es tiszai 362.5—365, felső tiszai 360—362.5, fehérmegyei és egyéb dunántúli és pestvidéki 357 360, rozs pestvidéki és egyéb származásu 217.5—220, takarmányárpa elsőrendű 230—235, középminőségű 217.5—220, zab elsőrendű 217.5—220, középminőségű 212.5—215, tengeri 252.5—257.7, repce 540—550, korpá 165—167.5 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

A határidős piac árfolyamai: — Magyar buza szeptemberre 357—358, októberre 363.5—371, zárlat 369.5—370, májusra 402—404, zárlat 403.5—404, magyar rozs szeptemberre 223, októberre 232—234, zárlat 233—234, márciusra 254—257 ezer korona.

Készíték felelősséggel minden igényt kielégítően **Timár-ú. 2** készítenek 430.000 K-ért, valamint vászon ruhákat és felöltőket a **Szabó István** Timár-ú. 2

Díványt
míg a részlet tart,
kedvező fizetési fel-
tetelek mellett adok
Piac-u. 75. — Szent-
péteri kárpitos. 27a

GYERMEKTELEN
nagy kérés egy szoba, —
konyha speizből 3000 ta-
kást a belvárosban. —
Cimet „Lakás” jelíggé
a kiadóba.

FILC
és bársony kalapok, —
nagy választékban, ol-
csón szerezhetőek be —
Matta Anna, Csetete
u. 10. 905

A ref. kollégium
táptintézetének évi
marha-, borjú, ser-
tészus-, zsir-, pap-
rikás szalonna, pá-
ros kolbász és virsli
szállítására a zárt
ajánlatok félévi
augusztus 25. déli
12 óráig a táptinté-
zeti gondnokhoz be-
adhatók. Feltételek
ugyanott megad-
hatók. 879

TÖLGY
és akácfa, felaprítva —
házhöz szállítva mázsán-
ként 45.000 korona. —
Schwartz, Agárdi ucca
6. Telefon 12—04. 839

BÉCSI
filc kalapok, legújab-
bak megérkeztek. Jung-
reisz női kalap üzleté-
be. Arany János ucca
37. 851

PÉNZE
ittán legmagasabb ka-
natot fizet a Nagy La-
os áru- és ingatlanfor-
almi vállalat Veres-u.
9. sz. 22a

MÁRVÁNYMOZAIK
cementfalok, Beton-
áruk, építési anyagok a
legolcsóbban beszerz-
hetők a Debreceni Mű-
gyárnál, Fűrdő ucca
1. sz. 22a

Fehérnemű
varrást elegánsat s
egyszerűt, valamint
javítást vállal Dózs
Lászlóné, Kut-u. 62.

BENZIN
motor, kocsira szerelve
eladó Földvárinnál, Szé-
chenyi-u. 55. sz.

Olcsó kölcsönöket
földbirtokokra és
házakra valamint
törlesztéses kölcsö-
nöket nagyobb bir-
tókra és bérhá-
zakra gyorsan
folyósíttat Grosz-
mann Ignác Debre-
cen, Piac-u. 63. sz.
alatt az udvarban.
Telefon 943. 577

ÜVEGEZÉSEK
gitteléssel szakszerűen
s olcsón készítenek. —
Blattner és Szabónál,
Kossuth ucca 4. szám.
10a

A ref. kollégium
táptintézetének évi
kenyérszükségleté-
nek szállítására a
zárt ajánlatok f. évi
augusztus 25-ig déli
12 óráig a táptinté-
zeti gondnokhoz be-
adhatók. Feltételek
ugyanott megad-
hatók. 880

400 KORONA
tejjel sült kiflik Korona
gőzkenyérgyár leraka-
taiban, viszonteladók-
nak reggel hétkor, zsem-
le is négyszáz. Piac 10.
elosztónkban. 29a

ÁRVERÉSI
hirdetmény. — Riesz
Miklós tömegéhez tartozó
motorok, kerékgyár-
tó és kovács szerszá-
mok, szekér és kocsik al-
kaireszek, körfűrészek,
stb. 1926 augusztus 22-
ikén délelőtt 9 órakor és
23-án délután 3 órakor
a szoboszlói-uton, Ba-
csó vasúttelep melletti
telepen megtartandó ár-
verésen a legtöbbet igé-
rőnek készpénz fizetés
mellett eladottnak. B38

JOMINÓSEGŐ
serlegra és cserép kap-
latos a Tóthi és Sebes-
yén téglagyárában. —
Tishegyesi ut. Eladása:
Debreceni Műgyár Rt.
Fűrdő u. 2. Telefon

LEGDIVATOSABB
filc kalapok minden szín-
ben 100 ezertől, filc ala-
kításokat legolcsóbban
Belvárosiban, Kossuth
26. 903

Tűzifa vágást
géppel, jutányosan vál-
lalok Gyöngyvirág u.
10. 946

ISKOLAJSÁK
és intézeti kasszák leg-
olcsóbban, Epstein ba-
zár, Piac 40. 941

ZONGORÁZNI
tanít olcsón zeneakadé-
miai növendék Szent
Anna 42.

URI
gondos ellátást adok uri
lányoknak, vagy fiúknak,
fürdőszobával, zongora
használatával, esetleg —
nyelv és zongora tani-
tással, szép, egészséges
lakásban. Thaly Kálmán
u. 12. 936

ABLAKOK
minden nagyságban —
kaphatók, Blattner Kál-
mán ablakgyárában. —
Sziv ucca 14. 920

VIDÉKI
jó családból való 14—
15 éves középiskolába
járó leányt az iskola-
évadra teljes ellátásra
vállalnék. Leányom —
ugyanannyi idős, Svetits
intézeti tanuló. Cim a
kiadóban. 901

SIRKÖVEK
műköből, termésköből
olcsón kaphatók Deb-
receni Műgyárnál.
Fűrdő-utca 2. 16a

PAPLANT
varrni házhöz megyek.
Meghívást „Paplant” jel-
izére kiadóba kérek. 963

KERESLET
ELVESZETT
női ridikül kulcsokkal
a Pályaudvaron. Megta-
láló illő jutalomban ré-
szesül. Széchenyi-u. 24.
921

AMERIKAI
írásztalt keresek meg-
vételre. Ajánlatokat —
„Amerikai” jelíggé ki-
adóba kérek. 542

SZERDÁN
Vár uccán elveszett egy
DEAC jelzésű uszó-
dresz. Megtaláló Fésüs-
nél, Vár u. 2. jutalom-
ban részesül. 943

BIZTOST
megélhetést nyújtó vá-
lalathoz pénzes társat
keresek. Cim a kiadóban
962

KERESZTYÉN
uri családnál ellátást ke-
resek, hatodik gimnázis
ta fiu részére. Leveleket
árajánlatlalt „Központ-
ban” jelíggé a kiadóba
888

KÉT
izr. tanuló fiu, vagy le-
ány, teljes ellátásra el-
vállala uri család. Jó-
zsef kir. herceg ucca 10
744

TELJES
ellátásra elvállal tanerő
2—3 diákot, anyai gon-
dozás mellett, német tár-
salgással. Darabos u. 7.
897

EGY
szoba, konyha átadó. —
fürdőszobával. Nyil 91
875

KÖZPONTBAN
két szobás lakás lelé-
péssel, átadó. Cim a ki-
adóban. 850

CSINOSAN
butorozott szoba mosdó
szobával magányos ur-
nak szeptember elsejéig
kiadó. — Megtekinthető
délután 1—4 óráig, Ki-
rály-u. 9. 904

KÖZPONTBAN
iskolás uri fiúknak tel-
jes ellátást adok szept-
ember 1-től. Értekezni
Péterfia 11., trafik. 5X

KÖZPONTBAN
italmérés átadó. Cim a
kiadóban. 853

EGY
uccai szoba, konyha, fi-
atal, vagy gyermektelen
házaspárnak kiadó. —
Nyil ucca 101. 890

KEVÉS
lelépéssel kiadó szoba,
konyha. Diófa u. 27.
916

KÉT ISKOLAI
fiut vagy leányt lakás-
ra, esetleg ellátással el-
fogad izr. család. Hat-
van-utca 36., Keresztépü-
let.

ZONGORA
használatlalt, gyermekte-
len házaspár, közép —
vagy egyetemi iskolás
leánykát teljes ellátásra
elvéllal. Meszena u. 2.
sz. 952

KÉT
izraelita fiut, vagy le-
ányt elvéllal gyermekte-
len házaspár, gimnázium-
mal szemben. József
kir. herceg u. 33. Ko-
vács. 908

DIÁKOKAT
ellátásra elfogad özv. —
uri asszony. Izétes házi
koszt kapható. Jókai 22
szám. 911

GYERMEKTELEN
házaspár két közép is-
kolai tanuló felvesz —
teljes ellátásra német
tanítás ingyen. Tóth, —
Honvéd u. 47. 934

MAGÁNOS
urinónél lakást, fürdő-
szoba használatlalt, tel-
jes ellátással találhat
urileány, esetleg egyete-
mi hallgató. Csap ucca
58. B33

KI VOLNA
hajlandó 2—3 szobás
lakásal Péterfián, vagy
környékén magas lakbér
ért hosszabb időre kiad-
ni. Cim a kiadóban. 929

KIADO
5 szobás lakás, konyha,
kamara, terrasz, azon-
nali beköltözés mellett.
Értekezni Márton Kál-
mán ucca. 52. Vagon-
gyár mellett Telefonsz.
10—74. 930

KIADO
3 szobás modern lakás,
azonnal elfoglalható. Si-
monyi ut 5. 909

EGY
szobás konyhás, butoro-
zott lakást keres gyer-
mektelen házaspár. —
Ajánlatokat „Tisztaság”
jelíggé a kiadóba. 917

EGY
szoba, konyhás lakást
a belvárosban aranybér
esetleg egy szobás laká-
somat elcserélném ráfi-
zetéssel, Csonka u. 8. 924

KÉT
személyes butorozott —
szoba kiadó. Thaly K.
u. 3. sz. 923

UCCAI
különbejáratu butoro-
zott szoba kiadó. József
kir. hg. u. 50. 927

KÉT
szobás modern lakás bu-
torozva azonnal kiadó.
Cim a kiadóban. 937

EGY
kvártélyos azonnal fel-
vétetik. Kossuth ucca 55
928

ÜZLET - RAKTAR
SZENT ANNA
58. számú üzlet, beren-
dezéssel, 3 millióért át-
adó sürgősen. Bővebbet
Kossuth ucca 26. Haus-
man. 906

KIADO
egy 7 méter hosszú, 4
méter széles, műhelynek
alkalmas épület. Teleki
u. 31. sz. 926

KISEBB
üzlethelyiség, lakással
vagy lakás nélkül, szept-
ember 1-re kiadó. Sa-
jétram u. 18. 925

ÜZLETHELYISÉG
2 termes, világos, Hu-
nyadi uccai fronton, le-
lépés mellett átadó, —
esetleg kisebb, a főuc-
cán elcserélhető. Tele-
fon 11—82. 944

ELADÁS
AUTO
6 üléses, üzembépes, —
alkalmi áron eladó. —
Cim a kiadóban. 953

AUTO
Puch gyártmány, Bosch
világítással eladó. Cim
a kiadó hivatalban.

ELADO
tizedes mázsa, vetőgép,
borona, tengeri daráló,
talaj tömörítő, használt
és új szekerek, here —
magfejtő, nagy vajúk
ajtók, kikészített dísz-
nőbőrök és bőrfedeles
hintó. Király u. 9. T4

Deák Ferenc
uccai templomban női
és férfi templomülés —
örök áron eladó. Érte-
kezni Miklós u. 6. 867
„VIOLA-ALFA”
separátor 15 literes kö-
pülő olcsón eladó. Péter
fia u. 8. 868

ELADO
egy kisebb két ajtós jég
szekrény. Fűvesszert uc-
ca 9. szám, Kovácsnál.
864

SODRONYOS
vasúgy s használt ruhák
áradék, Machó. Kandia
ucca 5. sz. u. 15—18
6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000

KITÜNÖEN
varró Singer-gép — 800
ezer koronáért sürgő-
sen eladó. Csillag-utca
34. sz. 964

SZILFABOL
Készült teljesen új két
ágy, egy asztal és kony-
hai felszerelések eladók,
színházi felügyelőnél.

TÜZIFA
hasogató gép eladó. —
Gyöngyvirág u. 10. 947

MAGÁNJARO
cséplő garnitúra eladó,
Weinberger fatelep, Bő.
szörményi ut 2-b. 913

ELADO
asztaloknak való körfü-
részt, fa asztallal és mo-
torral. Sziv ucca 14. 918

REZZEL
díszített új gyermekágy
eladó. Baross u. 20. bal-
ra. 1. ajtó. 932

KEREKPÁR
alig használt, jó gyárt-
mányú, jutányosan el-
adó. Péterfia 11. 915

TEPLOMŰLÉS
Deák Ferenc uccai tem-
plomban első emeleti,
sarok, eladó. 938

ELADO
88 négyzetméter palaaj-
tású új tetőcserép. Cim
Kollégium kapusánál.
950

INGATLAN

Családi házat
jobb mellék uccában 3
—4 szobásat keresek —
azonnali vételre. Ajánla-
tokat „Készpénz fizetés”
jelíggé az ár megjelölés-
ével kérem a kiadóba
küldeni.

KERTÉS
ház eladó, Hatvan uccai
kert, Halastó 9. beköl-
tözhető, modern lakás-
sal. Értekezni ugyanott.
955

ELADO
vagy kiadó 2 szobás —
ház, szőlős kerttel. —
Köntös kert, Töhötöm
ucca 36. 956

ELADO
szőlő, ház, beköltözhető
lakással és tizenöt méh-
család. Ujkert, Jerikó uc-
ca 43. 942

KISBIRTOK
70 holdas, buzatermő fe-
lete homok, 10 hold sző-
lő, gyümölcsös, lucernás
kaszáló, 2 szoba, istállók,
kőves ut, állomás mel-
lett, Debrecenhez 25 ki-
lóméterre, eladó. Dezső
László irodája, Nyomta-
tó u. 12. 937

ELADO
Vénkert, Bőszörményi
ut 19. számú ház, beköl-
tözhető lakással, jöme-
netelű fűszerüzlettel —
villamos megállónál. 922

ELADO
Boldogkerti, Csónak uc-
ca 6. a. számú, két szo-
ba, konyha, speiz, mel-
léképületekből álló csa-
ládi ház, négyszáz négy-
szög öles telekkel. 914

NYUGATI
ucca 36. sz. ház sürgő-
sen eladó. 948